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Vydavateľ periodickej tlače Omšenské noviny (ďalej len PT) týmto v súlade s § 6 ods. 3 tlačového zákona oznamuje, 
že vlastníkom PT k 31.12.2019 bola obec Omšenie.

Obdobie uplynulých mesiacov sa vryje do pamäti snáď kaž-
dému z nás. Pandémia, ktorá neobišla ani naše domácnosti, 
nás prinútila robiť veci istý čas inak, ako sme boli zvyknutí. 
Okrem toho to bolo aj obdobie, ktoré nám prinieslo mno-
hé obmedzenia či povinnosti. Jednou z nich bolo nosenie 
ochranného rúška, ktorým sme chránili seba i ľudí okolo 
nás. Aj napriek prvotnému odmietaniu sa rúško v našej spo-
ločnosti udomácnilo. Stalo sa neodmysliteľnou súčasťou na-

šich šatníkov a postupne sa z neho stal originálny „módny 
doplnok“. Začali sa šiť rúška rôznych farieb a motívov. V sú-
vislosti s tým bola v našej obci v priebehu mesiaca jún vyhlá-
sená „Súťaž o najkrajšie rúško s motívom obce Omšenie“. 
Súťaž bola rozdelená do dvoch kategórií - deti a dospelí  
a hlasovať o najkrajšie rúško bolo možné prostredníctvom 
facebookovej stránky Obce Omšenie.

Rúško nie je hanba!

Kategória deti: Adam Kohút (5. ročník), 130 hlasov Kategória dospelí: Júlia Kohútová, 63 hlasov

Súťaž o najkrajšie rúško s obecným motívom inšpirovala 
a motivovala k tvorbe deti i dospelých. Oceňovanie auto-
rov víťazných rúšok prebehlo počas slávnostného ukon-
čenia školského roka. V kategórii deti a mládež sa súťa-
že zúčastnili žiaci materskej i základnej školy v Omšení.  
Z materskej školy súťažili Adelka Pištová a Simonko Pišta.  
Z 1. ročníka ZŠ Martin Púček, Partik Porubčan, Nikolas 
Čmelko, Rebeka Riečická; 2. ročník: Hanka Padyšáková, 
Janko Gašparík, Kristínka Bežáková, Lea Černická, Melá-
nia Anna Homolová, Sofia Bánošová, Tobias Marček; 3.roč-
ník: Alexander Kvočka, Bianka Bernátová, Daniel Horňák, 
Laura Vlkovičová, Martin Tašár, Maximilián Riečický; 4. 
ročník: Alex Samuhel, Emma Neštinová, Katka Tvrdoňová, 
Loren Kazíková, Miroslav Tinka, Nina Škrovánková, Sam-
ko Padyšák, Sárka Kramorišová, Tomáš Bolebruch a Zojka 
Tvrdoňová. V kategórii dospelých sa súťaže zúčastnili traja 
súťažiaci. V každej kategórii boli vyhodnotené prvé tri mies-
ta, podľa počtu získaných hlasov.

1.kategória dospelí: 
1.miesto: Júlia Kohútová, počet hlasov 63
2.miesto: Renáta Marčeková, počet hlasov 23
3.miesto: Ing. Soňa Široká, počet hlasov 15

2. kategória deti a mládež:
1. miesto: Adam Kohút, 5.A počet hlasov 130
2. miesto: Samko Rác, 4.A počet hlasov 85
3.miesto: Dorotka Sirotná, 2.A počet hlasov 30

Materská škola:
Adelka Pištová 3 roky 38 hl.
Simonko Pišta 5 rokov 42 hl.

Víťazom v detskej kategórii sa stal Adamko Kohút so 130 
hlasmi. Kategóriu dospelých s najväčším počtom hlasov vy-
hrala Júlia Kohútová. Víťazom gratulujeme a zúčastneným 
ďakujeme za zapojenie sa do súťaže.

Výsledky súťaže o „Najkrajšie rúško s motívom obce Omšenie“
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Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA OBCE OMŠENIE
•	 aktualizovaný Prevádzkový poriadok detského ihriska  

a relaxačno-oddychovej zóny,
•	 vymenovanie nových členov DHZ : Mário Horňák, Lukáš 

Václav, Lukáš Kohút, Tomáš Ďuračka, Tomáš Minárik, Ka-
mil Bielik,

•	 aktualizovaný Požiarny poriadok obce Omšenie,
•	 Žiadosť spoločnosti Reich Trade s.r.o. zo dňa 31.marca 

2020 o odpustenie alikvotnej časti sumy nájmu, z dôvodu 
fungovania prevádzky v obmedzenom režime na základe 
pokynu Úradu verejného zdravotníctva SR pri ohrození 
verejného zdravia zo dňa 15.03.2020 v súvislosti so ší-
riacim sa ochorením COVID – 19. Na dobu trvania mimo-
riadnej situácie – fungovania prevádzky v obmedzenom 
režime bude nájomné znížené o 60 % z nájomného v 
zmysle platnej Zmluvy o prenájme nebytových priestorov,

•	 Vnútorný predpis č. 1/2020 Pravidlá kontrolnej činnosti 
hlavného kontrolóra obce Omšenie,

•	 Žiadosť hlavného kontrolóra obce p. Ľubomíra Meravého, 
o vzdanie sa členstva v Komisii finančnej, sociálnej, pre 
rozvoj podnikania a pre správu obecného majetku,

•	 1. Záverečný účet obce Omšenie za rok 2019 a celoročné 
hospodárenie bez výhrad

•	 2. Zostatok finančných operácií vo výške315 189,19 € 
a usporiadanie zostatku finančných operácií na tvorbu re-
zervného fondu obce vo výške 83 523,06 €.

•	 3. Usporiadanie schodku rozpočtu vo výške 231 666,13 € 
finančnými prostriedkami z rezervného fondu obce,

•	 doplnenie člena Ing. Evu Bajzíkovú do Komisie finančnej, 
sociálnej, pre rozvoj podnikania a pre správu obecného 
majetku,

•	 Zámer prenájmu lesných pozemkov vo vlastníctve obce  
z dôvodu hodného osobitného zreteľa Lesom SR, š.p.,

•	 Dodatok č. 14 o určení dotácie na prevádzku, mzdy  
a správu školských objektov školám a školským zaria-
deniam so sídlom na území obce na rok 2020 k VZN č. 
1/2013 o určení dotácie na prevádzku a mzdy na žiaka 
základnej umeleckej školy, poslucháča jazykovej školy  
a dieťa materskej školy a školských zariadení v zriaďova-
teľskej pôsobnosti obce,

•	 aktualizovaný Štatút obce Omšenie,
•	 otvorenie dedičských konaní obcou vo veci majetkovo-

právneho vysporiadania pozemkov parc. registra „C“, č. 
1523a parc. registra „C“, č. 1525,

•	 Obecnú kroniku za rok 2018,
•	 Plán zasadnutí OcZ na II. polrok 2020: 03.09.2020 (štvr-

tok), o 16:30 hod., 01.12.2020 (utorok), o 16:30 hod.,
•	 Rozpočtové opatrenie č.3/2020, povolené prekročenie a 

viazanie výdavkov na položke rozpočtu 717 001 Realizá-
cia nových stavieb – prevodom z rezervného fondu obce 
- spoluúčasť obce vo výške 10 % z maximálnej sumy 
oprávnených výdavkov projektu „Vybudovanie oddycho-
vo-relaxačnej zóny v obci Omšenie“,

•	 Návrhy Komisie pre rozvoj vzdelávania, kultúry, športu, 
cestovného ruchu, služieb a ochrany spotrebiteľa na ude-
lenie ocenenia,

•	 Návrh Ing. Viliama Václava na udelenie ocenenia,
•	 Návrh Mgr. Alojza Marčeka – starostu obce, na udelenie 

ocenenia

Neschválilo:
•	 Žiadosť p. Jozefa Trojanoviča o kúpu obecného majetku 

– pozemkov, parcely registra E, parcelové čísla: 4450/6, 
4450/8, 4450/10, 4449/8, druh pozemkov ostatné plochy, 
zo dňa 24. februára 2020,

Obecné zastupiteľstvo obce Omšenie na zasadnutiach 
dňa 16.04.2020 a 11.06.2020

Schválilo:
•	 Rokovací poriadok Obecného zastupiteľstva obce Omše-

nie,
•	 Plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra na II. polrok 

2020,
•	 prenájom nebytových priestorov budovy TJ Žihľavník 

so súpisným číslom 272 spoločnosti Reich Trade s. r. o.  
z hľadiska hodného osobitného zreteľa, s účinnosťou od 
01.06.2020 do 31.05.2025, za podmienok dohodnutých v 
Zmluve o nájme nebytových priestorov,

•	 aktualizovaný Štatút obecného kronikára,
•	 aktualizovaný Štatút Zboru pre občianske záležitosti,
•	 zosúladenie zloženia členov ZPOZ s platným Štatútom 

ZPOZ, spôsobom: predseda ZPOZ: Ing. Viliam Václav  
(zástupca starostu), členovia ZPOZ: Mgr. Ivan Horňák, 
Helena Matuščinová, Ing. Patrícia Marčeková,

•	 aktualizovaný Štatút Omšenských novín,
•	 poskytnutie dotácie z rozpočtu obce Omšenie v roku 2020 

v súlade s VZN č.3/2016 pre OZ TJ Žihlavník Omšenie 
vo výške 7 500,-€. Účelom dotácie je pokrytie výdavkov 
spojených s prevádzkovaním TJ Žihlavník Omšenie, t. j. 
futbalového oddielu, turistického oddielu v Omšení a FS 
Žihlavník v Omšení,

•	 poskytnutie dotácie z rozpočtu obce Omšenie v roku 2019 
v súlade s VZN č.3/2016 pre Združenie sluchovo postih-
nutých Mikroregiónu Teplička vo výške 225,-€. Účelom 
dotácie je jej použitie na liečebné procedúry, ubytovanie 
a stravné,

•	 poskytnutie dotácie z rozpočtu obce Omšenie v roku 2020 
v súlade s VZN č.3/2016 pre Jazdecký oddiel Žihlavník vo 
výške 500,-€. Účelom dotácie je zviditeľnenie jazdeckého 
areálu v obci Omšenie akciou Western show Omšenie, 
plánovanej na 25.07.2020. Dotácia bude využitá na hud-
bu, aparatúru, toalety, oficiálny program, ceny a atrakcie 
pre deti,

•	 poskytnutie dotácie z rozpočtu obce Omšenie v roku 2020 
v súlade s VZN č.3/2016 pre Obecný stolnotenisový klub 
Omšenie vo výške 675,-€. Účelom dotácie sú režijné a 
prevádzkové náklady na zabezpečenie činnosti troch sú-
ťažných družstiev „A“ a „B“ mužstva dospelých, družstva 
1. ligy žien, ako aj mimo súťažných (turnajových) podujatí,

•	 poskytnutie dotácie z rozpočtu obce Omšenie v roku 2020 
v súlade s VZN č.3/2016 pre Základnú organizáciu slu-
chovo postihnutých Ilava vo výške 150,-€,

•	 Všeobecne záväzné nariadenie č. 1/2020 ktorým sa urču-
júpravidlá na dodržiavanie verejného poriadku a udržiava-
niečistoty na území obce Omšenie,

•	 Všeobecne záväzné nariadenia č. 2/2020 o podmienkach 
poskytovania jednorazových sociálnych dávok pre obča-
nov obce Omšenie,

•	 Všeobecne záväzného nariadenia č. 3/2020 o povinnosti 
vypracovať povodňové plány,

•	 Všeobecne záväzné nariadenie č. 4/2020 Prevádzkový 
poriadok pohrebiska a domu smútku v Omšení,

•	 Všeobecne záväzné nariadenie č. 5/2020 o mieste a čase 
zápisu dieťaťa na plnenie povinnej školskej dochádzky v 
ZŠ, výške príspevku za pobyt dieťaťa v MŠ,

•	 Všeobecne záväzné nariadenie č. 6/2020 Zásady postupu 
pri vybavovaní sťažností v podmienkach obce Omšenie,

•	 Všeobecne záväzné nariadenie č. 7/2020 o poskytovaní 
sociálnych služieb v obci Omšenie,
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PRÍSPEVOK STAROSTU
Vážení spoluobčania.
Za sebou máme prvý polrok tohto 
roka a môžeme tak trochu bilan-
covať a zhodnotiť, aký vlastne bol  
a čo všetko sa v jeho priebehu udia-
lo. Vzhľadom na prijaté opatrenia sú-
visiace s výskytom a šírením vírusu 
COVID-19 môžeme povedať, že sa 
líšil od tých predchádzajúcich. Nielen 
obdobie veľkonočných sviatkov, ale 
aj uplynulé dni a týždne sme prežíva-

li inak ako zvyčajne. Pandémia koronavírusu, ktorá sa rozší-
rila do viac ako 200 krajín sveta, postihla aj nás a výraznou 
mierou zasiahla do všetkých oblastí súkromného, spoločen-
ského, či hospodárskeho života. Zatiaľ čo zo strany štátu 
boli pre zamestnávateľov, podnikateľov, samostatne zárob-
kovo činné osoby, či iné odvetvia dané k dispozícii viaceré 
záchranné balíky vo forme poskytnutia rôznych finančných 
stimulov, či iných úľav, miestne samosprávy sa museli so 
situáciou vysporiadať samy. Každá podľa svojich vlastných 
možností a schopností. Aj oni patrili v dôsledku koronakrízy 
k subjektom, ktorých sa situácia výraznou mierou dotýkala. 
Napriek avizovanému kráteniu podielových daní zo strany 
štátu a nie práve ideálnemu výhľadu na druhý polrok tohto 
roka, sme v priebehu prvého polroka pokračovali v realizá-
cii prác a projektov, naplánovaných na tento rok. Viaceré 
z nich sa nám už podarilo zrealizovať, na tých ďalších sa 
pracuje. Až nadchádzajúce mesiace však ukážu, aký bude 
ďalší vývin situácie a či sa nám podarí aj tie zostávajúce 
dotiahnuť do úspešného konca. Takpovediac „v hodine dva-
nástej“ sa nám podarilo ešte dokončiť 4. etapu rekonštrukcie 
chodníkov v našej obci, zrekonštruovať viacúčelové ihrisko 
za Základnou školou, položiť novú dlažbu pred športovou 
halou, či opraviť rozpadajúce sa balkóny na novej bytovke. 
Viacerí z Vás zrejme postrehli aj rozšírenie siete verejné-
ho osvetlenia o 12 ks svietidiel, ale aj doplnenie solárneho 
osvetlenia na miestnom cintoríne. Nahliadnuť do fotodoku-
mentácie z vykonaných prác za jednotlivé mesiace je možné 

na webovom sídle obce v priečinku „Zrealizované práce“. 
Obec sa zapojila do viacerých projektov a výziev o nenávrat-
ný finančný príspevok, či už cez Program rozvoja vidieka, 
Enviromentálny fond, Ministerstvo financií SR alebo Úrad 
podpredsedu vlády SR pre investície a informatizáciu. Ich 
vyhodnotenie očakávame v druhej polovici tohto roka. Situ-
ácia počas prvého polroka nebola určite jednoduchá pre ni-
koho z nás. V hre bolo totižto nielen zdravie, ale aj živobytie 
bežných ľudí, z ktorých mnohí museli zostať doma a napriek 
zníženiu príjmov, museli živiť svoje rodiny a starať sa o chod 
svojich domácností. Ako som sa už v úvodnej časti zmienil, 
predpovede na druhý polrok nevyzerajú príliš optimisticky. 
Ak by sa naplnili negatívne prognózy vo financovaní miest-
nych samospráv a nedošlo by ku kompenzácii výpadku časti 
podielových daní, pre viaceré obce by to mohlo mať veľmi 
vážne následky. Aj tá naša by musela prijať určité úspor-
né opatrenia. V praxi by to znamenalo, že pre budúci rok 
by sme sa museli uskromniť a realizácia niektorých záme-
rov by sa musela posunúť na priaznivejšie obdobie. Novým 
spoločenským zmenám a podmienkam sa začína postupne 
prispôsobovať aj legislatíva. Niektorí z Vás už možno za-
chytili informáciu, že v štádiu príprav je novela zákona o od-
padoch. Podnety a návrhy ku jej tvorbe zaslala prostredníc-
tvom ZMOS aj naša obec. Čo nám prinesie, ukáže až blízka 
budúcnosť. V tejto súvislosti by som však chcel tlmočiť upo-
zornenie zbernej spoločnosti na výskyt prípadov, kedy sa  
v nádobách na plasty, tetrapaky a kovové obaly našli aj iné 
komodity ako mikrovlnné rúry, žehličky, či iné veci. Uvedené 
predmety a zariadenia sa zbierajú oddelene a nepatria do 
žltých nádob na plasty, ani do veľkoobjemového kontajnera. 
Občania ich môžu priniesť a odovzdať pracovníkom obce 
pri obecných garážach za základnou školou počas pracov-
nej doby. Touto informáciou by som svoj príspevok do tohto 
vydania Omšenských novín aj ukončil. Prajem Vám v týchto 
neľahkých časoch predovšetkým dobré zdravie, pevné ner-
vy a veľa optimizmu do nadchádzajúcich dní a mesiacov.

Mgr. Alojz Marček, 
starosta obce Omšenie

uvedené v žiadosti a uložilo Komisii finančnej, sociálnej, 
pre rozvoj podnikania a pre správu obecného majetku aby 
preskúmala sociálny aspekt v danom prípade. Obecné 
zastupiteľstvo musí postupovať v súlade s § 9a ods. 9 
písm. c) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení 
neskorších predpisov,

•	 	informáciu o petícii rodičov žiakov 4.A triedy.

Súhlasilo:
•	 	so zriadením elokovaného pracoviska Súkromnej základ-

nej umeleckej školy Omšenie č. 629, v priestoroch kul-
túrnej miestnosti obce Omšenie č. 340 a jeho zaradením 
do siete škôl a školských zariadení SR od 01.09.2020, za 
stanovených podmienok uvedených v zápisnici zo zasad-
nutia Obecného zastupiteľstva.

Prerokovalo:
•	 	Žiadosť o preloženie kanalizácie vedľa domu číslo 121 

od pána Imricha Pánisa, zo dňa 03.06.2020. Zobralo na 
vedomie informácie uvedené v žiadosti a uložilo Komisii 
výstavby a územného plánovania preveriť situáciu priamo 
na mieste, zdokumentovať ju a informovať OcZ o ziste-
ných skutočnostiach.

•	 	Žiadosť zo dňa 15.apríla 2020 p. Kataríne Homolovej – 
rozličný tovar MIKA, o odpustenie poplatku za prenájom 
verejného priestranstva, z dôvodu zatvorenia prevádzky 
na základe pokynu Úradu verejného zdravotníctva SR pri 
ohrození verejného zdravia zo dňa 15.03.2020 v súvislos-
ti so šíriacim sa ochorením COVID – 19.

Zobralo na vedomie:
•	 Žiadosť Západoslovenskej distribučnej a.s., o predbežný 

súhlas k umiestneniu kioskovej trafostanice na parcele č. 
3535/3 v katastrálnom území obce Omšenie,

•	 informáciu o avizovanom krátení podielových daní samo-
správ,

•	 informáciu o stave mostov na území obce Omšenie,
•	 	informáciu o doručení Žiadosti o opravu cesty v lokalite 

„Žlté“, od pána Milana Ježka zo dňa 16.04.2020,
•	 	Správu z kontroly interných predpisov Obecného úradu 

Omšenie - VZN, smernice, usmernenia, nariadenia sta-
rostu : apríl - jún 2020,

•	 	Odborné stanovisko hlavného kontrolóra k Záverečnému 
účtu obce Omšenie za rok 2019,

•	 	Žiadosť p. Angely Homolovej o predĺženie nájomnej zmlu-
vy od 02.12.2020 do 02.12.2021. Prerokovalo informácie 
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Opatrenia v našej spoločnosti nám tento rok nedovolili sa 
spoločne stretnúť pri tradičnom slávnostom stavaní mája. 
Obec Omšenie aj napriek tomu neupustila od tradícií a v 
strede obce sa týčil vyzdobený máj. Stavanie mája v tomto 
roku bolo bez účasti verejnosti a sprievodného programu, 
len za pomoci techniky. Vyzdobený máj je symbolom lásky 
a radosti a stavanie tohto symbolu je jednou z najstarších 
tradícií, ktoré v obci dodnes zachovávame.

Netradičné stavanie mája

Obec Omšenie si pri príležitosti Medzinárodného dňa detí 
pripravila 1.júla pre deti z Materskej školy a žiakov zo Zák-
ladnej školy malé prekvapenie vo forme cukrovej vaty. Ob-
ľúbená sladkosť sa rozdávala v škole a takisto ňou boli na 
námestí v centre obce obdarené aj deti, ktoré školu navšte-

Na deti sa nezabudlo ani počas mimoriadnej situácie
vovať nemohli vzhľadom na mimoriadnu situáciu.

Milé deti, chceli by sme Vám ešte raz aj touto cestou zabla-
hoželať k Vášmu sviatku!

Red.

Slávnosť 1. sv. prijímania bola tento rok pôvodne napláno-
vaná na 7. júna. Situácia s „koronakrízou“, a s tým spojená 
neúčasť detí na vyučovaní náboženstva ako aj neúčasť na 
sv. omšiach tento termín ohrozila. Našťastie sa po uvoľ-
ňovaní väčšiny obmedzení a opatrení našiel po dohode s 
pánom dekanom Mgr. Miroslavom Lysičanom a rodičmi tre-
tiakov nový termín. 14 žiakov tretieho ročníka absolvovalo 
intenzívnejšiu prípravu a ich veľká slávnosť spojená s kon-
com 3. školského roka sa uskutočnila v nedeľu 28.6.2020 vo 
farskom kostole Narodenia Panny Márie.

Prvé sväté prijímanie
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“Deň matiek” slávime už od roku 1923. Po druhej svetovej 
vojne strácal svoju prestíž, počas komunistiského režimu 
ho nahradil masový Medzinárodný deň žien 8.marca. Dru-
há májová nedeľa je deň – sviatok, kedy si pripomíname 
dôležitého človeka, človeka, ktorého všetci nosíme v srdci, 
človeka, ktorý nás sprevádza po celý náš život – MATKA. 
Z dôvodu mimoriadnej situácie, kedy nielen našu spoloč-
nosť trápil koronavírus COVID-19 a rôzne opatrenia, sme sa 
nemohli stretnúť na námestí v centre obce ako je zvykom, 
spoločne osláviť a pozrieť si program, ktorý si pre Vás, milé 

Deň, ktorý patrí všetkým mamám!
mamy, s láskou pripravili naši najmenší, škôlkári a školáci. 
Aj napriek tomu sa našli šikovné deti, ktoré pomohli pripra-
viť pracovníčke kultúry krátku rozhlasovú reláciu. V nedeľu 
10.mája popoludní zazneli Omšením ľúbivé piesne o mame, 
deti zarecitovali a zaspievali, pán starosta sa s láskou priho-
voril. Aspoň takouto cestou sme si uctili tento sviatočný deň, 
ktorý patril predovšetkým Vám, naše drahé mamy, mamičky, 
staré mamy, prastaré mamy. 

Helena Matuščinová

V Obci postupne začína ožívať aj športovo-kultúrny život a 
v sobotu 27.6.2020 sa toto podarilo najlepším spôsobom. 
V areáli TJ Žilavník sa pri „vymodlenom“ počasí konalo v 
poradí už tretie pálenie jánskych ohňov. Toto podujatie od-
štartoval exhibičný zápas Omšenských starých pánov proti 
A-mužstvu Žihlavníka. Zápas sprevádzal animačný program 
pre deti na umelej tráve, kde im bol k dispozícii skákací hrad, 
súťaže za sladké odmeny, maľovanie na tvár a pochutnať si 
mohli na pukancoch a cukrovej vate. Po futbalovom zápa-
se už bola pripravená Dychová hudba Omšeňanka, ktorej 
ochota a účasť je už priam tradíciou. Program sprevádza-
li športove súťaže v kopaní jedenástok, ktoré vyhral Patrik 
Zajac a kopaní lopty na terč s víťazom Petrom Homolom. 
Podvečer spustila svoje piesne HS TEX Band a po jej úvod-
nom kolečku obecenstvo pristúpilo k 3,25 m vysokej vatre a 
o ôsmej hodine vzplanula, čím sa odštartovala voľná nočná 
zábava až do skorého rána. Návštevníci si pochutnali výbor-
nom guláši, cigánskej pečienke a grilovanej klobáse, ktoré 
zapili dobre vychladeným čapovaným pivom. 
Ďakujeme všetkým návštevníkom že sa opäť prišli zabaviť a 
zanechávajú nás tým v presvedčení, že vynaložená námaha 
pri organizácii a zabezpečení tohto podujatia za to stojí.

3. ročník Jánskych ohňov

Poďakovanie predsedu TJ Žihlavník Omšenie:
Touto cestou sa chcem poďakovať všetkým, ktorí priložili 
akokoľvek ruku k dielu či už pri prácach v kabínach, areá-
li alebo prípravách Jánskych ohňov. Od začiatku roka sa v 
areáli podarilo spraviť množstvo práce a vašu pomoc si nes-
mierne cením. Pri správne naladených ľuďoch stále existujú 
brigády „Z“. Je vidieť, že vám Omšenský futbal a tradície 
nie sú ľahostajné a mám okolo seba partiu ľudí s rovnakým 
zápalom.

Maľovanie kabín a úprava ihriska TJ Žihlavník
Keď sa v marci 2020 futbalisti Omšenia dozvedeli o pre-
rušení súťažného ročníka 2019/2020, rozhodli sa neleniť 
a pustili sa do opráv a maľovania priestorov šatní. Po in-
vestícii obce na rekonštrukciu kúrenia v roku 2019 zostali 
v stenách potrubia a diery po starých radiátorových roz-
vodoch. Po vyspravení omietok prišlo na rad vymaľovanie 

priestorov šatní a klubovne. Popri týchto prácach došlo aj k 
výmene zásuviek, vypínačov, niektorých svietidiel a montá-
ži nových regálov. Ďalej nasledovalo zameranie rozmerov 
hracej plochy ihriska a presunutie brán. Zázemie TJ Žihlav-
ník Omšenie je riadne pripravené na nový súťažný ročník, 
ktorý už všetci netrpezlivo očakávame.
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Školský časopis
V školskom roku 2019/2020 žiaci 8. ročníka pod vedením 
pani učiteľky Mgr. Laššovej vydali dve čísla školského ča-
sopisu Omšenáčik. V prvom čísle boli spracované školské 
akcie a úspechy žiakov za obdobie september, október a 
november 2019. V druhom čísle sa mohol čitateľ oboznámiť 
so školskými akciami za obdobie december 2019, január, 
február a marec 2020. Okrem školských akcií časopis ponú-
ka aj ďalšie rubriky:
	
	 Prehľad stredných škôl
	 Interview s prváčikmi (1. číslo)
	 Interview s „novými“ učiteľmi (2. číslo)
	 Zabavme sa
	 Pochváľme sa
	 ŠKD.

Obidve čísla časopisu boli zaslané do 25. ročníka okresnej 
súťaže v tvorbe školských časopisov v Trenčíne. Vyhodno-
tenie sa konalo 26.6.2020 a zúčastnili sa ho Mgr. Gabriela 
Laššová a Tamarka Václavová z 8. ročníka. Všetky súťaž-

Slávnostné ukončenie školského roka 2019/2020
Konečne nadišiel deň, na ktorý sa tešia všetci školáci. 
30. jún 2020 ukončil ďalší školský rok, rok 2019/2020. Po 
slávnostných príhovoroch p. riaditeľky PaedDr. Aleny Mar-
čekovej a starostu obce Omšenie p. Mgr. Alojza Marčeka, 
si najšikovnejší žiaci prevzali diplomy a knižné odmeny za 
výborné vyučovacie výsledky a vzorné správanie, či vzornú 
dochádzku a reprezentáciu školy na súťažiach. Odmenení 
boli aj najaktívnejší čitatelia Obecnej knižnice Omšenie. Vy-
hodnotená bola taktiež súťaž, ktorú vyhlásil starosta obce 
Omšenie, Najkrajšie rúško s motívom obce. Posledný prí-
hovor predniesli naši deviataci, ktorí sa rozlúčili so štúdiom 
na základnej škole a poďakovali vyučujúcim za ich prácu 
a pomoc pri ich ceste za vzdelaním. Po slávnostnom ce-
remoniáli žiaci vo svojich triedach od pani učiteliek dostali 
vysvedčenie ako výsledok za celoročné snaženie a rozišli sa 
na vytúžené prázdniny.

Mgr. Tatiana Pavlíková

Deviataci sa lúčili na Obecnom úrade v Omšení
Už tradične sme sa spolu so školským rokom opäť lúčili aj 
s našimi deviatakmi. Zbor pre občianske záležitosti privítal 
dňa 24. júna pani riaditeľku ZŠ s MŠ PaedDr. Alenu Marče-
kovú, pána starostu, pani triednu učiteľku Ing. Soňu Širokú a 
v neposlednom rade lúčiacich sa deviatakov. Pán starosta v 
príhovore zaželal deviatakom úspešnú ďalšiu etapu ich živo-
ta a pani riaditeľka spolu s triednou učiteľkou ich pochválila 
za súdržnosť a reprezentáciu školy počas deviatich rokov 
štúdia. Deviataci sa podpísali do pamätnej knihy Zboru pre 
občianske záležitosti a bola im darovaná malá pozornosť. 
Za deviatakov sa prihovoril Ján Grabczak a odovzdal kvety 
na znak poďakovania. Stretnutie prebiehalo v družnej deba-
te, deviataci sa predstavili a porozprávali o svojich vyhliad-
kach do budúcnosti. Majú veľa zaujímavých snov a nám 
ostáva im už len držať palce a podporovať ich na ceste k 
ich splneniu.
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Šikovný rezbár
Na dolnom konci našej obce býva šikovný rezbár - pán Fran-
tišek Škrovánek. Na dôchodku si kráti dlhé chvíle tvorením 
výrobkov z dreva, ktoré majú svoje dekoračné, ale aj prak-
tické využitie. Pán František sa venuje tejto záľube už viac 
ako 20 rokov a najviac využíva pri výrobe samorasty, ktoré 
nájde v lese pri prechádzke alebo pri hľadaní húb. Ako nám 
prezradil, pri prechádzke lesom mu musí koreň padnúť do 
oka a keď sa rozhodne ho zobrať, začína proces opraco-
vania. V súčasnosti mu pomáha pri tomto koníčku aj vnuk. 
Najskôr musia doma koreň očistiť od kôry, hliny a kameňov 
a následne ho napustiť olejmi a fermentom na drevo. Keď je 
koreň zakonzervovaný a opracovaný, nájde si svoje miesto 
napríklad v domácej okrasnej skalke. Výroba kompletného 
výrobku zo samorastu mu zaberie prevažne 1 až 2 týždne. 

Pri výrobe využíva najmä tvrdé drevo ako hrab, jelša alebo 
lipa. Ako sám uviedol, drevo ho musí upútať, pretože každé 
jedno je originál. 
Popri samorastoch sa pán František venuje aj živým a ume-
lým bonsajom a trpasličím domčekom. Najnovšie začal vy-
rábať malé drevené domčeky, ktorých výroba si vyžaduje 
naozaj veľa trpezlivosti a presnosti. Tú pán František určite 
má, pretože tieto domčeky ako aj ostatné výrobky sú prepra-
cované do najmenších detailov. Pánovi Františkovi ďakuje-
me za poskytnutie rozhovoru a prajeme ešte veľa zdravia a 
chuti pokračovať v tomto krásnom koníčku. Je radosť vidieť, 
že aj v našej obci žijú ľudia, ktorí dokážu z kúsku dreva vy-
robiť umelecké dielo.

Bc. Susanne Marčeková

Rozlúčka s materskou školou
Ako to už v júni býva zvykom, ani tento rok nebolo inak. S 
blížiacim sa koncom školského roka 2019/2020 nastal čas, 
aby sme sa rozlúčili s našimi predškolákmi. 
V stredu 24.júna posledný krát vystúpili na rozlúčke pred 
svojim rodičmi, zamestnancami obecného úradu, známymi, 
kamarátmi a pani učiteľkami. Naposledy si zaspievali pekné 
pesničky, zatancovali, zarecitovali básničky a nasledovalo 
odovzdávanie darčekov, podpis do obecnej kroniky a tradič-
né pasovanie za prvákov.
Nasal čas lúčenia a ako sa patrí, okrem krásnych spomie-
nok na čas strávený v materskej škole si naši predškoláci 
odniesli i darčeky od obce a krásne náramky, ktoré im spra-
vila jedna šikovná mamička. Na záver bola voľná zábava a 
posedenie pri chutných koláčikoch, ktoré pripravili rodičia.
Všetkým predškolákom prajeme, aby v septembri s rados-
ťou nastúpili do vytúženej školy a aby boli naďalej takí šikov-
ní a robili všetkým okolo seba radosť.
Na konci školského roka chceme poďakovať rodičom a všet-

kým, ktorí akýmkoľvek spôsobom pomáhali materskej škole 
za spoluprácu. ĎAKUJEME!

Anna Weberová, 
zástupkyňa pre MŠ

né časopisy boli podľa svojej úrovne začlenené do zlatého, 
strieborného alebo bronzového pásma, prípadne zostali bez 
umiestnenia. Náš časopis Omšenáčik bol odbornou poro-
tou zaradený do strieborného pásma. Takéto umiestnenie 
je povzbudením pre celý tím a určite v tvorbe školského ča-
sopisu Omšenáčik budeme pokračovať aj v nasledujúcom 

školskom roku.
Zároveň by sme touto cestou chceli úprimne poďakovať jed-
nému z rodičov našich detí, p. Vladimíre Samuhelovej, za 
pomoc pri sprostredkovaní tlače časopisu.

Mgr. Gabriela Laššová
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Vzájomná komunikácia, 
úcta a rešpekt sú základom každého vzťahu!
Téma vzájomnej komunikácie, úcty a rešpektovania názoru 
a argumentov toho druhého je v súčasnosti nielen často dis-
kutovanou témou, ale zohráva čoraz viac dôležitejšiu úlohu 
v našom živote. Za obdobie môjho doterajšieho pôsobenia 
na rôznych pracovných pozíciách a v rôznych funkciách vní-
mam túto problematiku tak, že je jednou z oblastí, ktorá je 
čoraz viac pôvodcom vzniku rôznych konfliktných a problé-
mových situácií. Pritom práve vzájomná komunikácia je veľ-
mi dôležitým predpokladom toho, aby sme mohli vyskytujú-
ce sa problémové situácie, či konflikty lepšie zvládnuť. Svoju 
úlohu v takýchto prípadoch zohráva nielen správna argu-
mentácia podložená faktami, ale aj znalosť problematiky, 
vrátane príslušnej legislatívy. Je úplne bežným a logickým 
javom, že ľudia si chránia svoj majetok a súkromie, bránia 
svoje záujmy a záujmy svojich blízkych a majú rozdielne ná-
zory na jednu a tú istú vec. Ich konanie v takýchto situáciách 
zvykne byť často unáhlené a nepremyslené. Často používa-
nou stratégiou je trvať nekompromisne na svojom a presa-
dzovať svoju pravdu za každú cenu. Domnievajú sa pritom, 
že konajú správne a bojujú za správnu vec. Neuvedomujú si 
však, že požiadavky a nároky kladené na druhú stranu nie 
sú vždy korektné, v súlade so štandardne zaužívanými spô-
sobmi spoločenského správania, či platnou legislatívou. Ich 
postoje pramenia väčšinou z nedostatočnej informovanosti, 
neúplného oboznámenia sa s prípadom, neznalosti prísluš-
nej legislatívy, miestnych pomerov, či iných faktorov. Keď 
sú však následne konfrontovaní s logickými vysvetleniami 
a podloženými argumentami, zvyknú sa tváriť prekvapene, 
snažia sa o ich spochybnenie a majú problém stotožniť sa s 
takýmto výkladom. Zjednodušene povedané, nie sú ochot-
ní akceptovať argumentáciu toho druhého, aj keď je opráv-
nená a správna. Je to žiaľ bežný a častý jav, ktorý vnáša 
do našich životov a vzťahov značný nepokoj, ba až znám-
ky vzájomnej nenávisti. Aj preto je veľmi dôležité rozprávať 
sa medzi sebou, vypočuť si názor toho druhého, vecne a 
pokojne argumentovať. Snažiť sa o dosiahnutie schodného 
riešenia pre obe strany. Situácia sa zvyčajne ešte vyostrí, 
ak obojstranne schodné riešenie nie je možné nájsť alebo 
keď jedna zo zainteresovaných strán sa cíti ukrivdená, trvá 
nekompromisne na svojom a nechce akceptovať logicky 
zdôvodnené argumenty tej druhej. Skratka povedané, je ne-
prístupná akémukoľvek kompromisu. Vyskytujú sa aj prípa-
dy, kedy sa pri presadzovaní svojich záujmov a požiadaviek 
odvoláva na verejný záujem a evidentne sa snaží vytvárať 
tlak alebo dokonca vydierať toho druhého. V takýchto prí-
padoch je veľmi dôležité dôkladne zvážiť a rozlišovať, či v 
takýchto prípadoch ide skutočne o záujem väčšiny občanov, 
čiže verejný záujem, alebo len osobný záujem úzkej skupi-
ny ľudí, či jednotlivca. Ako príklad by som uviedol vedúcich  
pracovníkov na rôznych stupňoch riadenia, ktorí boli do svo-

jich úradov, či funkcií legitímne zvolení alebo vymenovaní. 
Títo sa ocitajú v situácii, kedy musia pomerne často riešiť 
problémové situácie týkajúce sa medziľudských alebo pra-
covnoprávnych vzťahov. Zodpovednosť nesú prakticky za 
všetko, čo sa v ich úradoch alebo zariadeniach udeje, od 
personálneho obsadenia, pracovno-právnych vzťahov, až 
po tie najnáročnejšie úlohy, o ktorých nemá radový občan 
zvyčajne ani potuchy. Rozhodnutia, ktoré príjmu, by mali byť 
korektné a v súlade so zákonom. A práve tento aspekt - do-
držiavanie zákona môže byť a niekedy aj je tým faktorom, 
ktorý neumožňuje (nedovoľuje) vyhovieť niektorým požia-
davkám občanov, či žiadateľov, aj keď sú títo o svojej prav-
de skalopevne presvedčení. Splneniu ich požiadaviek stojí v 
ceste platná legislatíva. Opačný postup zo strany riadiacich 
pracovníkov by totižto znamenal porušenie zákona a vysta-
venie sa trestno-právnej zodpovednosti. Takže vzájomná 
empatia, pochopenie, pomoc a ústretovosť je v poriadku 
dovtedy, pokiaľ sa neporušuje zákon. Preto je zakaždým 
pred vznesením nejakej požiadavky potrebné dôkladne ju 
zvážiť a zamyslieť sa nad jej oprávnenosťou, legitimitou a 
netrvať nekompromisne na niečom, čo je z pohľadu zákona 
a vykonávacích predpisov už vopred nereálne a odsúdené 
na neúspech. Niektorí si možno položia otázku: „Prečo sa 
vôbec o týchto veciach hovorí?“ Preto, lebo človek je už raz 
taký. Zvykne skúšať a žiadať aj o veci, ktorých splnenie je 
nereálne, či už z neznalosti, vypočítavosti alebo vlastného 
profitu. Po viacnásobných skúsenostiach s takýmto postu-
pom som toho názoru, že je potrebné vysvetliť aj túto prob-
lematiku, pretože zamietavé stanoviská alebo rozhodnutia 
v neprospech občanov vo všeobecnosti (aj keď sú v súlade 
s platnou legislatívou) sa stretajú s veľkým nepochopením 
a pohoršením. Občania si ich zvyknú vysvetľovať ako akt 
nepriateľstva, odmietania, neústretovosti, či ako zásah do 
ich osobných práv a slobôd, čo však nie je vôbec pravda. 
Treba si uvedomiť, že riadiaci pracovníci nie sú od toho, aby 
niekomu blížili a obmedzovali práva zamestnancov alebo 
občanov. Sú však povinní pri výkone svojich funkcií predpisy 
nielen samy dodržiavať, ale aj trvať na ich dodržiavaní. A to 
aj za cenu, že sa to niektorým ľudom nepáči. Taký je už ich 
údel. Zo skúseností však môžem povedať, že ak je to čo i 
len trochu možné a v súlade so zákonom, snažia sa takmer 
vždy pomôcť. A na záver mi dovoľte ešte jeden poučný citát. 
„V dnešnej dobe vedia takmer všetci ako by sa mali správať 
a čo by mali robiť tí druhí, avšak ako by sa mali správať a čo 
by mali robiť oni samy, to už nevedia alebo nechcú vedieť.“ 

Autor
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Oznam pre návštevníkov cintorína
Vážení nájomcovia hrobových miest, prevádzkovatelia poh-
rebných služieb, poskytovatelia kamenárskych a staveb-
ných prác. Venujte prosím pozornosť tomuto oznamu:
S účinnosťou od 01.01.2020 došlo k novele zákona č. 
131/2010 Z. z. o pohrebníctve. Z uvedeného dôvodu bolo 
uznesením obecného zastupiteľstva č. 32/2020 zo dňa 
16.04.2020 schválené nové Všeobecne záväzné nariadenie 
obce Omšenie č. 4/2020, ktoré upravuje a dopĺňa doterajší 
„Prevádzkový poriadok pohrebiska“. Tento vstúpil do plat-
nosti dňom 06. mája 2020 a je záväzný nielen pre každého 
nájomcu hrobového miesta a návštevníka cintorína, ale aj 
pre každú pohrebnú službu, kamenárstvo, či inú právnickú 
alebo fyzickú osobu vykonávajúcu v areáli pohrebiska (cin-
torína) pohrebnú a stavebnú činnosť. Upozorňujeme na to, 
že vykonávanie takejto činnosti je možné len po predchá-
dzajúcom nahlásení a schválení správcom cintorína alebo 
prevádzkovateľom pohrebiska. Bez predošlého súhlasu 

správcu alebo prevádzkovateľa pohrebiska je zakázané vy-
konávať a prevádzkovať v areáli cintorína vyššie uvedené 
pohrebné, kamenárske a stavebné práce. Pri porušení tohto 
nariadenia a platného Prevádzkového poriadku pohrebiska 
(VZN č. 4/2020) bude voči dotyčnej právnickej alebo fyzickej 
osobe vedené správne konanie a udelená finančná pokuta 
v zmysle platnej legislatívy. Za pochopenie ďakujeme a verí-
me, že aj s Vašou pomocou nebudeme musieť v budúcnosti 
k takýmto krokom pristúpiť. S celým obsahom platného Pre-
vádzkového poriadku pohrebiska sa môžete oboznámiť na 
webovom sídle obce www.omsenie.sk, v kolónke Všeobec-
no-záväzné nariadenia obce, alebo priamo na Obecnom 
úrade, kde je možné do neho nahliadnuť. Kontakt na správ-
cu cintorína: 0918 512770, na prevádzkovateľa pohrebiska: 
(032) 65 97229, klapka 1, príp. 0918 412250. 

Obec Omšenie 

Činnosť PS Urbár Omšenie
Po menej úspešnom hospodárskom roku 2019 začalo po-
zemkové spoločenstvo rok 2020 pomerne úspešne. Začiat-
kom roka spolu s odborným lesným hospodárom pripravili 
členovia spoločenstva plán činnosti práce na lesných po-
rastoch v našom katastri. Pán Farula ako hospodár, rozpra-
coval plnenie plánu na lesných porastoch v objeme 1042 
m³ drevnej hmoty. Ďalej vydával pracovníkom (traktoristom) 
súhlasy na ťažbu dreva na jednotlivých porastoch. Nakoľko 
je v obci Omšenie veľký záujem o odber palivového dreva, 
uvedení pracovníci pre urbár dokázali splniť požiadavky od-
berateľov. V prvom polroku 2020 pozemkové spoločenstvo 
odpredalo 521 m³ palivového dreva, 200 m³ vlákniny a 100 
m³ štiepky, čo je za posledné roky mimoriadne veľký odber.
 Na príkaz lesného hospodára zakúpili členovia spoločen-
stva výsadbové stromčeky v objeme 1500 kusov z lesnej 
škôlky v Púchove. Stromčeky sa sadili v lokalitách Veľké 
Lúky (porast 19/2), Lipová (porast 5A) a v oblasti Škradice 
nad priehradou (porast 234). 
Ďalej bola na náklady spoločenstva zhotovená ohrada v 
lokalite Veľké Lúky (porast 19/2) z dôvodu ohryzu vysokou 
zverou. Pri týchto prácach spoločenstvo ďalej muselo zre-
alizovať opravy poľných a lesných ciest z dôvodu zimy a 
prívalových dažďov, ktoré spôsobili nemalé škody na týchto 
cestách. Zo strany Obecného úradu Omšenie bol poskytnu-
tý na zasýpanie ciest drvený kameň, za čo spoločenstvo aj 
touto cestou chce poďakovať pánovi starostovi za pomoc a 
spoluprácu. 
Predseda spoločenstva podotýka, že boli opravené cesty 
Volenníková – Motešice, kde príval vôd z Veľkých Lúk odnie-
sol rúru a úplne zrušil prístupovú cestu na porast, cesta od 
poľovníckej chaty do lokality Havránkova dolina, kde boli vý-

tlky do hĺbky 60 cm. Ďalšou opravovanou cestou bola trasa 
v Žltom – Fúkovice v spolupráci s tamojšími chatármi, ktorí 
boli pri oprave taktiež nápomocní a časť nákladov uhradili. 
Čo sa týka písomnej agendy, so slovenským pozemkovým 
fondom a štatistickým úradom a inými štátnymi organizá-
ciami zatiaľ nefunguje tak, ako by mala, z dôvodu prieťahu 
súdneho sporu, ktorý vznikol v roku 2001 a trvá už 19 ro-
kov. Senát krajského súdu potvrdil, že štát nevedel dokázať 
ako majetok prešiel do jeho vlastníctva. Ide o celú lokalitu 
Žihľavník a Mladý Háj, ktoré patrili právnym predchodcom a 
štát nechce v súdnom spore vydať tieto pozemky vlastníkom 
v spoločenstve. Z tohto dôvodu nemôže spoločenstvo zna-
leckým posudkom oceniť celkovú cenu majetku, aby spolo-
čenstvo dospelo k stavom jednotlivých podielov. Predseda 
spoločenstva ďalej uvádza, že v budúcnosti dúfa v to, že 
sa veci zmenia k lepšiemu a bude môcť PS Urbár Omšenie 
ďalej pracovať ako všetky ostatné spoločenstvá na Sloven-
sku. Zároveň dodáva, že pozemky, ktorých sa tento súdny 
spor týka, sú v piatom stupni ochrany a doteraz spoločen-
stvo nedostalo žiadnu dotáciu za obmedzenie, hoci pozem-
ky sú podľa historického práva nedeliteľné a vlastníkmi boli 
ich právny predchodcovia. 
Podľa zákona o spoločenstvách každý rok v minulosti pre-
biehali valné zhromaždenia na jar. Tento rok bude z dôvodu 
koronavírusu a obmedzenia zhromažďovania občanov val-
né zhromaždenie posunuté do mesiacov október/november 
2020, kde budú odprezentované hospodárenie za rok 2019 
a tiež účtovná uzávierka.

Pavol Marček,
Predseda PS Urbár Omšenie
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Zmena financovania Súkromnej základnej umeleckej školy 
v Omšení v priebehu roka 2020 v dôsledku „koronakrízy“
Hlavnou témou tohto príspevku je zhodnotenie aktuálnej si-
tuácie a zmeny vo financovaní Súkromnej základnej ume-
leckej školy v Omšení v súvislosti s negatívnym dopadom 
tzv.“koronakrízy“ na príjem obce. Súkromná základná ume-
lecká škola je zriadená v zmysle zákona č. 596/2003 Z. z. o 
štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpi-
sov a je evidovaná v sieti škôl a školských zariadení SR. 
Finančné prostriedky na úhradu nákladov spojených s jej 
činnosťou sú prideľované obci podľa zákona č. 564/2004 Z. 
z. o rozpočtovom určení výnosu dane z príjmov územnej sa-
mospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
zákona č. 175/2005 Z. z. a Nariadenia vlády SR č. 668/2004 
Z. z. o rozdeľovaní výnosu dane z príjmov územnej samo-
správe v znení neskorých predpisov. Obec Omšenie, ktorá 
poskytuje ročne dotáciu na žiaka súkromnej základnej ume-
leckej školy, aktuálne podľa Dodatku č. 14 k VZN č. 1/2013, 
pristúpila k zákonnej možnosti krátiť dotáciu na úroveň 88 % 
pre súkromného zriaďovateľa (od r. 2013, kedy bola prijatá 
nová legislatíva v oblasti financovania školstva až doteraz, 
poskytovala dotáciu v plnej výške na úrovni zriaďovateľov 
nesúkromných školských zariadení). Po tejto úprave je výš-
ka dotácie na rok 2020 na mzdy, odvody a bežnú prevádzku 
pre Súkromnú základnú umeleckú školu v Omšení 157 153 
€ (individuálna forma vyučovania je dotovaná sumou 126 
965 €, skupinová forma sumou 30 187,50 €), čo predstavuje 
19 % z rozpočtovaných podielových daní.
Základným východiskovým údajom k výpočtu dotácie na 
žiaka a rok je prognóza vývoja podielu výnosu DPFO pou-

kazovaného obci, ktorú pravidelne zverejňuje Ministerstvo 
financií SR. Z hľadiska dodržania rozpočtovej zodpovednos-
ti sa zároveň v tomto období prihliada na prognózu Rady pre 
rozpočtovú zodpovednosť, ktorá monitoruje a hodnotí vývoj 
hospodárenia SR. Táto zverejnila prognózu vývoja podielu 
výnosu DPFO pre obec Omšenie na rok 2020 vo výške 783 
132 Eur, čo predstavuje v porovnaní s prognózou MF SR 
použitou na účely výpočtu dotácie na žiaka SZUŠ (840 344 
Eur) pokles o 6,81 %. Z hľadiska vývoja celospoločenskej 
situácie predpokladáme, že tento pokles sa ešte prehĺbi. 
Po zverejnení novej prognózy MF SR bude vykonaný ďal-
ší prepočet dotácie na žiaka SZUŠ aj ostatných školských 
zariadení, t. j. MŠ, ŠKD a školskej jedálne. Nevyhnutnosťou 
sa stane, tak ako aj v iných oblastiach, aj v oblasti finančnej 
podpory výchovy a vzdelávania, radikálne šetrenie rozpoč-
tových prostriedkov, pričom obec zohľadňuje aj iné možnosti 
financovania súkromných zariadení v porovnaní so zariade-
niami v zriaďovateľskej pôsobnosti obce.
Ďalšími zdrojmi financovania neštátnych škôl môžu byť prí-
spevky od zriaďovateľov, dary, zisky z podnikateľskej čin-
nosti a príspevky od žiakov, rodičov alebo inej osoby, ktorá 
má vyživovaciu povinnosť. Tieto prostriedky sú určené na 
úhradu nákladov na výchovu a vzdelávanie. Zároveň existu-
jú podporné projekty, najmä na podporu udržania zamestna-
nosti,ktoré zahŕňajú aj zamestnávateľov, ktorými sú súkrom-
né školy a školské zariadenia. 

Ing. Anna Langerová
Ekonomické oddelenie obce Omšenie

Projekt „Obnova ihriska“ – zrekonštruované multifunkčné ihrisko za ZŠ. Realizované s finančnou podporou Úradu vlády Slovenskej republiky 
- program „Podpora rozvoja športu na rok 2019“

Zrealizované práce v obci v 1. polroku
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Zrealizované práce v obci v 1. polroku

Dokončená 4.etapa rekonštrukcie
chodníka v lokalite Kanál.

Vybudovalo sa solárne osvetlenie na 
cintoríne a doplnilo sa verejné osvetlenie v obci.

Zrekonštruovala sa plocha pred športovou halou a pred kultúrnym domom. V spoločenskej miestnosti boli 
nainštalované dve klimatizačné jednotky

Na bytovom dome č. 705 boli zrekonštruované tri balkóny, vchodové dvere a podesta pred vchodovými dverami.

Výmena okien prebehla na dome smútku.



Nábor novej generácie futbalistov
Priaznivci športu a rodičia POZOR !
Šport sa začína rozbiehať a my neleníme a pripravujeme 
sa. Nová futbalová sezóna sa blíži a trénovanie prebieha v 
plnom prúde.
Dokonca by sme radi rozšírili zameranie na ďalšiu vekovú 
kategóriu, aby sme mohli plynule dopĺňať hráčov v jednot-
livých kategóriách. Hľadáme chlapcov a dievčatá vo veku 
6 - 10 rokov a taktiež staršie ročníky na doplnenie kádra. 
Tréningy budú zamerané na pohyb, obratnosť, rozvoj mys-
lenia, a pod.; prakticky komplexná športová príprava prevaž-
ne hravou formou. Nejedná sa o futbalové tréningy, získané 
zdatnosti budú môcť deti využívať vo väčšine športov. 
Pre bližšie informácie volajte na tel.číslo: 0908 669 091. 
Možnosť pridať sa nie je obmedzená len na obyvateľov obce 
Omšenie.

Spoločenská kronika
Vzhľadom na mimoriadnu situáciu v súvislosti so šírením nového koronavírusu COVID-19 a opatrenia,

vydané vládou SR, bolo nevyhnutné eliminovať osobné sociálne kontakty, čo neumožnilo členom redakčnej rady
získavať podpísané informované súhlasy na spracovanie spoločenskej kroniky. 

Za pochopenie ďakujeme!

Som rád, že turisti, cykloturisti i návštevníci sa začínajú 
zaujímať o našu obec. Máme čo ponúknuť z histórie, ale 
hlavne peknú prírodu, ktorú sme dostali do vienka. Preto 
turistický oddiel sa snaží robiť také činnosti (mapy, smerov-
ky, značenie, tabuľky, lavičky), ktoré im uľahčujú spozná-
vať, oddychovať, ale hlavne orientovať sa v našom okolí. 
Pre návštevníkov Omšenia je veľkou neznámou história a 
zasvätenie dvoch kaplniek, kostola a sochy svätého Jána 
Nepomuckého. Preto sa turisti rozhodli na nich osadiť ta-

Návštevnosť stúpa....
buľky. Do týchto činností sa zapájajú, ale aj prispievajú naši 
občania. Texty upravila pani Marcela Malová, znalosťami 
pomáha pán Jozef Bajzík (roč. 1932) a jeho syn Jozef, kto-
rý býva v Dubnici nad Váhom nás finančne podporil. Bu-
kovú foršňu na opravu lavičky pri kríži do Turkovíc nám 
daroval pán Igor Boledovič. Všetkým menovaným želáme 
veľa zdravia a veľmi pekne ďakujeme. 

Ján Baláž
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